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CONGRESSO NACIONAL 

1- ATA DA 269t SESSAO CONJUNTA, EM 17 
DE SETEMBRO DE 1984 

1.J - ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1- Oficio 
- De Presldente de comissao mista, solicitando 

prorrogacao de prazo para emissao de parecer sobre 
materia que menciona. Deferido. 

1.2.2 - Comunica~iio da Lideran~a do PDS no Se­
nado Federal 

- De substituicao de membro em comissao mista 

SUMARIO 

1.2.3 - Questiio de ordem 
- Levantada pelo Sr. Amaral Netto e acolhida 

pela Presidenc13, relativa a inexlstenC13 de quorum 
para 0 prosseguimento da sessao. 

1.2.4 - Comunica!;iio da Presidencia 
- Convocacao de sessao conjunta a realizar-se ho­

Je, as 18 horas e 40 mmutos, com Ordem do Dia que 
designa. 

1.3 - ENCERRAMENTO 

2 - ATA DA 27(}f SESSAO CONJUNTA, EM 17 
DE SETEMBRO DE 1984 

2.I-ABERTURA 

2.2 - EXPEDIENTE 

2.2.1- Discurso do Expediente 
DEPUTA DO JORGE CARONE - Considera~oes 

sobre a retirada de assinaturas de proposicoes apos 
sua pubhcacao. 

2.2.2 - Questiio de ordem 
- Suscitada pelo Sr. Amaral Netto e acolhida pela 

Presidenc13 atmente a inexistencia de quorum para 0 

prosseguimento da sessao. 

2.2.3 - Comunica!;iio da Presidencia 
- Convocacao de sessiio conjunta a realizar-se 

amanhii, as 11 horas com Ordem do Dia que deslgna. 

2.3 - ENCERRAMENTO: 

Ata da 269' Sessao Conjunta, em 17 de setembro de 1984 
2~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 4 7~ Legislatura 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS SENADORES' 

Jorge Kalume- Altevlr Leal- Mano Maia- FabIO 
Lucena - Raimundo Parente - Galvao Modesto -
AloyslO Chaves - Gabnel Hermes - Helio Gueiros­
Alexandre Costa - Joao Castelo - Jose Sarney - Al­
berto Silva - Helvidio Nunes - Joao Lobo - Almir 
Pinto - Jose Lins - Vlrgflio Tavora - Moacyr Duarte 
- Martins Filho - Humberto Lu'cena - Marcondes 
Gadelha - Aderbal Jurema - Cid Sampaio - Marco 
Maciel - Luiz Cavalcante - Lourival Baptista - Pas­
sos Porto - Jutahy Magalhaes - Lomanto Junior -
Jose IgnacIO Ferreira - Moacyr Dalla - Nelson Car­
neiro - Itamar Franco - Morvan Acayaba - Alfredo 

Presidencia do Sr. Almir Pinto 

Campos - Benedito Ferreira - Hennque SantIllo -
Mauro Borges - Roberto Campos - Jose Fragelli­
Saldanha Derzl - Affonso Camargo - Eneas Fana -
Lenoir Vargas - Carlos Chiarelli - Pedro Simon. 

E OS SRS. DEPUTADOS. 
Acre 

Alercio Dias - PDS; Amilcar de Queiroz - PDS; Jo­
se Mello - PMDB; Nosser Almeida - PDS; Wildy 
Vianna - PDS. 

Amazonas 

Carlos Alberto de Carli - PMDB, Jose Fernandes­
PDS; Josue de Souza - PDS; Mario Frota - PMDB; 
Randolfo Bittencourt - PMDB, Vivaldo Frota - PDS. 

Rondonia 

FrancIsco Sales - PDS; Orestes MUDIZ - PMDB; 
Rita Furtado - PDS. 

Para 

Ademir Andrade - PMDB, Brabo de Carvalho -
PM DB, Gerson Peres - PDS; Jorge Arbage - PDS; 
Lucia Viveiros - PDS; Vicente Queiroz - PMDB. 

Maranhao 

Bayma Junior - PDS; Epltacio Cafeteira - PMDB; 
Joao Alberto de Souza - PDS; Jose Burnett - PDS; 
Magno Bacelar - PDS; Vieira da Silva - PDS; Wagner 
Lago - PMDB. 
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AlMAN GUERRA NOGUEIRA DA GAMA 

Diretor-Geral do Senado Federal 

ALOISIO BARBOSA DE SOUZA 

Diretor Executivo 

LUll CARLOS DE BASTOS 

Diretor Industrial 

RUDY MAURER 

Diretor Administrativo 

Piaui 

Celso Barros - POS; Ciro Nogueira - PMOB; Jose 
Luiz Maia - POS; Milton Brandao - POS; Wall Fer­
raz - PMOB 

Ceara 

Aecio de Borba - POS; Antonio Morais - PMOB; 
Claudio Philomeno - POS; Flavio Marcilio - POS; 
Furtado Leite - POS; Haroldo Sanford - POS; Leorne 
Belem - POS; Lucio Alcantara - POS, Manuel Viana 
- PMOB; Marcelo Linhares - POS. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMOB; Antonio Camara -
PMOB; Joao Faustino - POS. 

Paralba 

Aluizio Campos - PMOB; Carneiro Arnaud -
PMOB;Edme Tavares - POS; Ernant Satyro - POS; 
Joacil Pereira - POS; Joao Agripino - PMOB; Ray­
mundo Asfora - PMOB. 

Pernambuco 

Antonio Farias - POS; Carlos Wilson - PMOB; 
Cristina Tavares - PMOB; Egidio Ferreira Lima -
PMOB; Fernando Lyra - PMOB; Inocencio Oliveira 
- POS; Jarbas Vasconcelos - PMOS; J03.0 Carlos de 
Carli - POS; Jose Carlos Vasconcelos - PMOS; Jose 
Jorge - POS; Josias Leite - POS; Nilson Gibson -
POS; Oswaldo Lima Filho - PM OB; Roberto Freire­
PMOB. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - POS; OJalma Falcao - PMOB; 
Geraldo Bulhoes - POS; Renan Calheiros - PMOB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - POS; Celso Carvalho - POS; 
Francisco Rollemberg - POS; Jackson Barreto -
P~OS; Jose Carlos Teixeira - PMOB. 

Bahia 

Angelo Magalhaes - POS; Carlos Sant'Anna -
PMOS; Ojalma Sessa - POS; Eraldo Tinoco - POS; 
Etelvir Oantas - POS; Franca Teixeira - POS; Fran­
cisco Benjamim - POS; Horacio Matos - POS; Joao 
Alves - POS; Jose Penedo - POS; Jutahy Junior -
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POS; Leur Lomanto - POS; Prisco Viana - POS; Ro­
mulo Galvao - POS; .virgildasio de Senna - PMOB. 

Espirito Santo 

Nyder Barbosa - PMOB; Pedro Ceolim - POS; 
Stelio Oias - POS. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - POS; Srandao Monteiro - POT; 
Celso Pecanha - PTB; Oaso Coimbra - PMOB: Oeni­
sar Arneiro - PMOB; Figueiredo Filho - POS; Fran­
cisco Studart - PTB; Jacques O'Ornellas - POT; JG 
de Araujo Jorge - POT; Jose Colagrossi - POT; Jose 
Eudes - PT; Marcio Braga - PMOS; Mario Juruna -
POT; Sebastiao Ataide - POT; Sebastiao Nery - POT; 
Sergio Lomba - POT; Simao Sessim - POS; Wilmar 
Palis - POS. 

Minas Gerais 

Carlos Mosconi - PMOB; Gerardo Renault - POS; 
Joao Herculino - PMOB; Jorge Carone - PMOB; Jor­
ge Vargas - PMOS; Jose Maria Magalhaes - PMOS; 
LUiZ Guedes - PMOB; Luiz Sefair - PMOS; Maga­
Ihaes Pinto - POS; Marcos Lima- PMOS; Melo Frei­
re - PMOB; Navarro Vieira Filho - POS; Paulino 
Cicero de Vasconcellos - POS; Pimenta da Veiga -
PMOS; Wilson Vaz - PMOS. 

Sao Paulo 

Adail Vettorazzo - POS; Airton Soares - PT; 
Aramndo Pinheiro - POS; Aurelio Peres - PMOS; 
Cunha Bueno - POS; Oarcy Passos - PMOB; Oel 
Bosco Amaral - PMOS; Farabulini Junior - PTB; 
Flavio Bierrembach - PMOB; Francisco Amaral -
PMOB; Roberto Rol\emberg - PMOB. 

Goias 

Aldo Arantes - PMOS, Genesio de Barros -
PMOB; Juarez Bernardes - PMOB; Paulo Borges -
PMOS; Siqueira Campos - POS; Wolney Siqueira­
POS. 

Mato Grosso 

Oante de Oliveira - PMOB; Milton Figueiredo -
PMOB. 

Mato Grosso do SuI 

Albino Coimbra - POS; Plinio Martins - PMOS; Ru­
ben Figueiro - PMOB; Sergio Cruz- PMOB; Ubaldo 
Barem - POS. 

Parana 

Aleeni Guerra - POS; Alencar Furtado - PMOB; 
Celso Sab6ia - PMOB; Helio Ouque - PMOB; Irineu 
Brze,inski - PMOS; Mattos Leao - PMOB; Norton 
Macedo - PDS; Paulo Marques - PMDB; Sebastiao 
Rodrigues Junior - PMOB; Valmor Giavarina -
PMOB. Walber Guimaraes - PMOB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - POS; Artenir Werner - POS; Ca­
sildo Maldaner - PMOB; Dirceu Carneiro - PMOS; 
Nelson Wedekin - PMDS; Odilon Salmoria - PMOS; 
Renato Vianna - PMOB; Walmor de Luca - PMOS. 

Rio Grande do SuI 

Amaury MUlier - PDT; Floriceno Paixlio - POT; 
Hermes Zaneti - PMDB; Hugo Mardim - POS; Ibsen 
Pinheiro - PMDB; Joao Gilberto- PMDB, Lelio Sou­
za - PMDB; Matheus Schmidt - POT; Nelson Mar­
chezan - POS; Osvaldo Nascimento - POT, Paulo 
Mincarone - PMOB; Rosa Flores - PMOB; Siegfried 
Heuser - PMOB; Sinval Guazzelli - PMOS. 

Amapa 

Antonio Pontes - POS; Clarck Platon - PDS; Geo­
vani Borges - PDS. 

Roraima 

Alcides Lima - PDS; Julio Martms - POS; Mozaril­
do Cavalcanti - PDS 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - As hstas de 
presenca acusam 0 comparecimento de 47 Srs. Sen adores 
e 178 Srs. Oeputados. 

Hil numero regimental. 
Declaro aberta a sessao. 
Sobre a Mesa oficio que sera lido pelo Sr. Iq­

Secretiirio. 

E lido e deferido 0 seguinte 

Em 14 de setembro de 1984 
Senhor Presidente' 
Na qualidade de Presidente da Comissao Mista do 

Congresso Nacional, incumbida de examinar e emitir pa­
recer sobre 0 Projeto de Lei nq 10, de I 984-CN, que 
"Dispoe sobre a Politica Nacional de Informatica, e da 
outras providencias", solicito a Vossa Excelencia a pror­
rogacao por 10 (dez) dias do prazo concedido a este or-
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gao para apresentaQao do parecer, que se encerra dia 18 
de setembro. 

Outrossim, esc1areQo, que 0 pedldo se justifica pela im­
portiincia da materia, objeto de estudo, e que esta a exi­
gir do relator, Senhor Senador Virgilio Tavora, urn pra­
zo mais dilatado para elaboraQao do parecer. 

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Exce­
lencia os protestos de estima e consideraQao. - Deputa­
do Freitas Nobre, Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Almlr Pinto) - Sobre a Mesa 
comunicaQao que sera lida pelo Sr. 1°-Secretario. 

E !ida a seguinte 

Brasilia, 17 de setem bro de 1984 
Senhor Presldente, 
Nos termos do § 19 do art. 10 do Regimento Comum, 

tenho a honra de comunicar a V. Ex', para os devidos 
fins, que esta Lideran~a deliberou prop or a substitui~ao 

mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

do nobre Sr. Senador Octavio Cardoso, pelo nobre Sr. 
Senador Almir Pinto, na Comissao Mista do Congresso 
Nacional que dara parecer sobre 0 Projeto de Lei n° 09, 
de 1984 (CN) que "Autoriza 0 Poder Executivo a abnr 
ao Mmlsteno da Educacao e Cultura 0 credito especial 
de ate Cr$ 8.215.800.000,00 para 0 fim que especifica". 

Aproveito a oportunidade para renovar os protestos 
da mais alta estlma e distinta consideraQao. - Senador 
Aloysio Chaves, Lider do PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Sera feita a 
substltuiQao solicitada (Pausa.) 

Tern a palavra, pela ordem, 0 Sr. Deputado Amaral 
Netto. 

o SR. AMARAL NETTO (PDS - RJ. Sem revisao 
do orador.) - PeQo a V. Ex', Sr. Presidente, verificaQao 
de quorum, de acordo com 0 art. 29, § 29. 
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o Sr. Jorge Carone - Pela ordem, Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Almlr Pinto) - A palavra, 
pel a ordem, do nobre Deputado Amaral Netto 
fundamenta-se no Reglmento Interno desta Casa. S. Ex' 
pede a suspensao da sessao por falta de quorum. 

Sendo eVldente a fait a desse numero, a Presidencia ira 
encerrar a sessao, antes, porem, nos termos do art. 55, § 
1°, in fine, da ConstltuiQao, a Presidencia convoca sessao 
conJunta a realizar-se hOJe, as 18 horas e 40 mmutos, nes­
te plenano, destmada a discussao dos Projetos de Decre­
to Legislativo nos 38 e 40, de 1984-CN, referentes, respec­
tivamente, aos Decretos-Iels ngs 2.108 e 2. I 10, de 1984 (9' 
sessao). 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Esta encerra­
da a sessao. 

{Levanta-se a sessao as 18 horas e 35 minutos.} 

Ata da 270' Sessao Conjunta, em 17 de setembro de 1984 
2~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 4 7~ Legislatura 

AS 18 HORAS E 40 MINUTOS, A CHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume- Altevir Leal- Mario Maia- Fabio 
Lucena - Raimundo Parente - Galvao Modesto -
Aloysio Chaves - Gabriel Hermes - Helio Gueiros -
Alexandre Costa - Joao Castelo - Jose Sarney - Al­
berto Silva - Helvldio Nunes - Joao Lobo - Almir 
Pinto - Jose Lins - Virgllio Tavora - Moacyr Duarte 
- Martins Filho - Humberto Lucena - Marcondes 
Gadelha - Aderbal Jurema - Cid Sampaio - Marco 
Maciel - Luiz Cavalcante - Lourival Baptista - Pas-
50S Porto - Jutahy Magalhaes - Lomanto Junior -
Jose Ignacio Ferreira - Moacyr Dalla - Nelson Car­
neiro - Hamar Franco - Morvan Acayba - Alfredo 
Campos - Benedito Ferreira - Henrique Santillo -
Mauro Borges - Roberto Campos - Jose Fragelh -
Saldanha Derzi - Affonso Camargo - Eneas Fana -
Lenoir Vargas - Carlos Chiarelli - Pedro Simon. 

E os SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Alercio Dias - POS; Amflcar de Queiroz - PDS; Jo­
se Mello - PMDB; Nosser Almeida - PDS; Wildy 
Vianna - POS. 

Amazonas 

Carlos Alberto de Carli - PMOB; Jose Fernandes­
PDS; Josue de Souza - PDS; Mario Frota - PMDB; 
Randolfo Bittencourt - PMDB; Vivaldo Frota - POS. 

Rondonia 

FrancIsco Sales - POS; Orestes Muniz - PMOB; 
Rita Furtado - POS. 

Para 

Ademir Andrade - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Gerson Peres - PDS; Jorge Arbage - PDS; 
Lucia Viveiros - POS; Vicente Quelroz - PMOB. 

Maranhao 

Bayma Junior - PDS; Epitacio Cafeteira - PMOB; 
Joao Alberto de Souza - POS; Jose Burnett - PDS; 

Presidencia do Sr. Almir Pinto. 

Magno Bacelar - POS; Vieira da Silva - POS; Wagner 
Lago - PMOB. 

Piaui 

Celso Barros - POS; Ciro Nogueira - PMOB; Jose 
Luiz Maia - POS; Milton Brandao - POS; Wall Fer­
raz - PMOB. 

Ceara 

Aecio de Borba - PDS; Antonio Morais - PMDB; 
Claudio Philomeno - POS; Flavio Marcflio - POS; 
Furtado Leite - PDS; Haroldo Sanford - PDS; Leorne 
Belem - POS; Lucio Alcantara - POS; Manuel Viana 
- PMOB; Marcelo Linhares - POS. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMOB; Antonio Camara 
PMDB; Joao Faustino - POS. 

Paraiba 

Aluizio Campos - PMDB; Carneiro Arnaud -
PMOB; Edme Tavares - POS; Ernam Satyro - POS; 
Joacil Pereira - POS; Joao Agripino - PMOB; Ray­
mundo Asfora - PMOB; Tardsio Buriti - PDS. 

Pernambuco 

Antonio Farias - POS; Carlos Wilson - PMOB; 
Cristina Tavares - PMDB; Egfdio Ferreira Lima -
PMDB; Fernando Lyra - PMDB; Inocencio Oliveira 
- POS; Jarbas Vasconcelos - PMOB; Joao Carlos de 
Carli - PDS, Jose Carlos Vasconcelos - PMOB; Jose 
Jorge - PDS; Josias Leite - PDS; Nilson Gibson -
POS; Oswaldo Lima Filho - PMOB; Roberto Freire­
PMOB 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - POS; Djalma Falcao - PMOB. 
Geraldo Bulhoes - PDS; Renan Calheiros - PMOB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - POS; Augusto Franco - PDS; 
Ccho Carvalho - POS; Francisco Rollemberg - PDS; 
Jackson Barreto - PMDB; Jose Carlos Teixeira -
PMDB. 

Bahia 

Angelo Magalhaes - POS; Carlos Sant'Anna -
PMOB; Ojalma Bessa - PDS; Eraldo Tinoco - POS; 
Etelvir Oantas - PDS; FranQa Teixeira - POS; Fran­
cisco Benjamim - PDS; Horacio Matos - POS; Joao 
Alves - PDS; Jose Penedo - PDS; Jutahy Junior -
POS; Leur Lomanto - POS; Prisco Viana - POS; Ro­
mulo Galvao - POS; Virgildasio de Senna - PMDB. 

Espirito Santo 

Nyder Barbosa - PMOB; Pedro Ceolim - POS; 
SH:Iio Dias - PDS. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - POS; Brandao Monteiro - POT; 
Celso PeQanha - PTB; Daso Coimbra - PMDB; Oeni­
sar Arneiro - PMOB; Figueiredo Filho - POS; Fran­
ciso Studart - PTB; Jacques D'Ornellas - POT; JG de 
Araujo Jorge - POT; Jose Colagrossi - POT; Jose Eu­
des - PT; Leonidas SampaJO - PMOB; MarciQ Braga 
- PMOB; Mario Juruna - POT; Sebastiao Atafde -
POT; Sebastiao Nery - POT; Sergio Lomba - PDT; 
Simao Sessim - POS; Wilmar Palis - POS. 

Minas Gerais 

Antonio Oias - POS, Carlos Moscom - PMOB; 
Gerardo Renault - PDS; Joao Herculino - PMDB; 
Jorge Carone - PMOB, Jorge Vargas - PMOB; Jose 
Maria Magalhaes - PMOB; Luiz Guedes - PMOB; 
Luiz Sefalf - PMDB; Magalhaes Pinto - PDS; Marcos 
Lima - PMOB; Melo Freire - PMOB; Navarro Vieira 
Filho - POS; Paulino CIcero de Vasconcellos - POS; 
Pimenta da Veiga - PMDB, Wilson Vaz - PMDB. 

Sao Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS; Alrton Soares - PT; Ar­
mando PinheIro - POS; Aureho Peres - PMOB; Cu­
nha Bueno - PDS; Darcy Passos - PMDB; Del Bosco 
Amaral - PMDB; Farabuhni Junior - PTB; Flavio 
Bierrembach - PMDB; Francisco Amaral - PMOB; 
Freitas Nobre - PMOB, Irma Passoni - PT; Roberto 
RoIIemberg - PMOB. 
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Goias 

Aldo Arantes - PMOB; Genesio de Barros -
PMOB; Juarez Bernardes - PMOB; Paulo Borges -
PMOB; Siqueira Campos - POS. Wolney Siqueira -
POS. 

Mato Grosso 

Oante .de Oliveira - PMOB; Milton Figueiredo -
PMOB. 

Mato Grosso do Sui 

Albino Coimbra - POS; Plfmo Martins - PMOB; 
Ruben Figueir6 - PMOB; Sergio Cruz - PMOB; 
Ubaldo Barem - POS. 

Parana 

Aleeni Guerra - POS; Alenear Furtado - PMOB; 
Celso Sab6ia - PMOB; Helio Ouque - PMOB; [rineu 
Brzesinski - PMOB; Mattos Leao - PMOB; Norton 
Macedo - POS; Paulo Marques - PMOB; Sebastiao 
Rodrigues Junior - PMOB; Valmor Giavarina -
PMOB; Walber GUlmaraes - PMOB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisl - POS; Artenir Werner - POS; Ca­
sildo Maldaner - PMOB; Oirceu Carneiro - PMOB; 
Nelson Wedekm - PMDB; Odilo(l-Salmoria - PMOB; 
Renato Vianna - PMDB; Walmor de Luca - PMOB. 

Rio Grande do S"" 

Amaury Miiller - POT; Floriceno Paixao - POT; 
Hermes Zaneh - PMOB; Hugo Mardini - POS; Ibsen 
Pinheiro - PMOB; Joao Gilberto - PMOB; Lelio Sou­
za - PMOB: Matheus Schimidt - POT; Nelson Mar­
chezan - POS; Osvaldo Nascimento - PDT: Paulo 
Mincarone - PMOB; Rosa Flores - PMOB; Siegfried 
Heuser - PMOB; Sinval Guazzelli - PMOB. 

Amapa 

Antonio Pontes - POS; Clarck Platon - POS; Geo­
vani Borges - POS. 

Roraima 

Alcides Lima - POS: Juho Martins - POS; Mozaril­
do Cavalcanti - POS. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - As \istas de 
presenca acusam 0 comparecimento de 47 Srs. Senadores 
e 178 Srs. Deputados. 

Hii numero regimental. 
Oeclaro aberta a sessao. 
Hii oradores inscritos para 0 perfodo de Breves Comu­

nicacoes. 
Concedo a palavra, pela ordem, ao nobre Oeputado 

,IJorge Carone. 

DlARIO DOCONGRESSONACIONAL 

o SR. JORGE CARONE (PMOB - MG. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas. 
quero lembrar a V. Ex' que 0 art. 268 do Regimento In­
terno do Senado, subsidiiirio do Regimento Comum, 
diz: 

"Ao signatario de preposieao 56 e Ifcito dela reti­
rar sua assinatura antes da publicaeao." 

o nobre Oeputado Amaral Netto esta colhendo assi­
naturas. porque S. Ex' sabe. perfeitamente. que se 0 Sr. 
Paulo Maluf for candidato por uma e\eieao direta. S. Ex' 
vai apanhar de lOa I. Entao, S. Ex' estao, realmente, de­
sesperados. S. Ex' podem esclarecer que 56 e tida como 
publicada a proposta de emenda a Constituieao. de acor­
do com 0 art. 72, nos termos seguintes: 

"Encaminhada ao Presidente do Sen ado Federal 
proposta de emenda a Constituicao este convocara 
sessao conjunta para seu recebimento. leitura ..... 

Ja foram convocadas 8 ou \0 sessoes. Oiz. tam bern. 
depois ...... publicacao ..... A publicacao ja foi feita. Ela 
merece. realmente, Fe: foi publicada logo no iniclo, quan­
do a apresentel. A ..... distribuicao de avulsos ..... tam bern 
Ja foi feha, 10 vezes; ..... designacao da Comissao Mis­
ta ... ". tambem jii foi feita. 

Entao. quero ver que nomes 0 Oeputado Amaral Net­
to vat conseguir para retirar esta emenda. que, realmen­
teo nao e minha. t:: a emenda que 0 Presidente 10ao Fi­
gueiredo mandou para esta Casa. Praticamente, toda ela 
e a emenda substituttva do Senador Aderbal Jurema. 
com uma unica diferenea: nada diz a respeito de eleieao 
para as capitais e nada diz a respelto de reeleicao. E uma 
emenda que poderia. realmente, normalizar a situacao, 
porque 'preve seis anos de mandato, e a unica coisa que 
dela nao consta e a ree\eicao. Acho que sera uma infelici­
dade sermos governados por Maluf por seis anos e mais 
seis 

Agora, 0 que admira e que, ate hoje, nao fiz campanha 
contra 0 Deputado Paulo Malur, nesta Casa. Nao tive a 
inteneao de mudar regra de jogo. A c1asse politica preci­
sa de julzo. Ouvimos - nlio sei se e verdade - a noHcia 
de que 0 Presldente da Republica vai ser operado. );: uma 
coisa que realmente me deixa aborrecido. Todos ficam 
contrariados com esse acontecimento, numa hora seria e 
grave como esta. Estamos esperando que tudo de certo. 

Quando apresentei a emenda, eu 0 fiz, Sr. Presidente, 
pelo seu conteudo, porque ela beneficia, por exemplo 0 
Estado do Rio de Janeiro, que esta na miseria. esta em 
dificuldades. Ela dii 20% de arrecadacao a mais para 0 
Estado do Rio de Janeiro; da 1,5% para 0 Nordeste, 
1,5% para a Amazonia. Nao se trata de emenda de mi­
nha autoria. Fiz questao absoluta de citar 0 nome de to­
dos. Agora, se a Mesa nlio aceitar as ponderacoes e se 
por acaso achar que a publicacao que vale e a segunda, 
entrarei na Justica. Faco questao absoluta de publicar 0 

nome de todos que tern coragem de riscar seu nome de 
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uma emend a que beneficia 0 povo brasileiro. Estamos, 
hil rna is de seis meses. s6 falando em eleicoes diretas e in­
diretas. e nao resolvemos problema algum. 

Oesculpe-me. Sr. Presidente. se me estendi na questao 
de ordem. Minha inteneao e esclarecer que precisamos 
de alguma opeao. Com a Emenda Theodoro Mendes de­
pcndendo de maioria, esta emenda seria uma opelio para 
entendimentos da c1asse politica. Fora ISSO. 0 que vamos 
ter. neste Pais. e golpe militar. Quero lembrar aos Oepu­
tados Nilson Gibson. Amaral Netto e outros que golpe 
militar c algo muito serio. Ninguem sabe aonde vai pa­
rar. Hoje. Sr. Presidente, temos de falar a verdade clara. 
Temos dez Estados da Federacao. cujos Governadores 
nao devem e nao vlio admitlr que se de urn golpe neste 
Pais. Entao. acho que 0 Sr. Amaral Netto deve ter muito 
juizo. porque vern uma guerra. uma revolucao civil. e os 
Governadores nao admitirao golpe. Lutarao pelo direito 
de democrattzar este Pais. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Respondendo 
a V. Ex' - nao 11 questao de ordem. porque V. Ex' nao 
citou nenhum texto regimental - a Presidencia informa 
a V. Ex'. nobre Oeputado Jorge Carone. que. ate 0 pre­
sente momento, nao recebeu qualquer documento do 
nobre Oeputado Amaral Netto. Quanto a publicaeao da 
emenda de V. Ex'. devo esclarecer que esta sera publica­
da no Diario do Congresso Nacional. logo ap6s a sua lei­
tura. fsso e regimental. A emenda de V. Ex' ... 

o SR. JORGE CARONE - Mas e1aja foi publicada. 
Oepende de interpretaeao. E a Justica que vai decidir. 
nao e 0 Senado. You recorrer desta decisao. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Tenho 0 

maior apreeo por V. Ex' Entrementes, a assessoria infor­
rna que a sua emenda nao foi publicada. pelo simples 
fato de nao ter side ainda sequer lida na sessilo do Con­
gresso. 

Concedo a palavra ao nobre Deputado Amaral Netto. 

o SR. AMARAL NETTO (POS - RJ. Sem revisao 
do orador.) - Terei de enfrentar as urnas em 1986 e. no­
va mente, la e que decidiremos tudo. 

Sr. Pre~ldente. de acordo com 0 art. 29, § 29• peeo a V. 
Ex' que verifique se ha quorum para 0 prosseguimento da 
sessao. 

o SR. PRESIDENTE (Almlr Pinto) - Nao ha quo­
rum. Conseqqentemente, a sessao devera ser encerrada. 
Antes de encerra-Ia. a Presidencia convoca sessao con­
junta. a realizar-se amanha, dia 18, as II horas, neste 
plenario. destinada a apreciaeao das Mensagens n9 65 e 
66, de I 984-CN • referentes, respectivamente, aos 
Oecretos-Ieis n° 2.114 e 2.115, de 1984. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Esta encerra­
da a sessao. 

(Levanta-se a sessoo as 18 horas e 45 minutos.) 
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